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міждисциплінарних діалогах, на реалізацію 
практичного ракурсу сучасного наукового 
пізнання.

Варто звернути увагу українського чита-
ча на статтю нашого співвітчизника В.В. Ки-
зими, у якій порушені актуальні питання 
етосу й національної наукової спільноти. 
Це справді актуальні питання епохи змін, 
розпаду і трансформації єдиного наукового 
простору СРСР. На багато з цих питань 
поки що не можна дати однозначної відпо-
віді, що, проте, не знижує їхньої проблем-
ності і щирості. Автор справедливо зазна-
чає: «Достатньо поставити ці питання, щоб 
побачити всю їхню складність і в той же 
час практичне значення. Адже від усвідом-
лення понять «українська наука», «розви-
ток української науки», «історія україн-
ської науки» залежать подальші кроки На-
ціональної академії наук сучасної незалеж-
ної України, а також розвиток історії, соціо-
логії, епістемології української науки та її 
наукознавчого аналізу. Спроби практично-
го викладу історії української науки на-
штовхують на думку про особливу актуаль-
ність при розгляді вказаних питань куль-
турно-етнічного аспекту (коли йдеться про 
сутність національної науки), а також ін-
терналістської та екстерналістської мето-

дологічних орієнтацій при з’ясуванні зв’яз-
ку еволюції національної науки з логікою 
загальнонаціонального соціально-полі тич-
но го розвитку».

Можна сперечатися з деякими позиція-
ми в аргументуванні автора, але його думка 
про те, що проблема наукового простору 
має не тільки філософсько-теоретичне, але 
й реальне практичне значення в нинішній 
суспільній ситуації, цілком обґрунтована. 

Монографія неодмінно стане в пригоді 
широкому колу вчених, яким вона допомо-
же зрозуміти складні питання становища 
науки й науковців у сучасному світі, про-
блеми співвідношення організації та само-
організації, відповідальності й морального 
вибору, традиції і новацій у науці, статусу 
вченого та його еволюції. При цьому заува-
жимо, що проблематика соціології науки 
малознайома вітчизняним ученим і навіть 
наукознавцям, котрі, як і за радянських ча-
сів, обмежуються здебільшого суто прак-
тичними питаннями, по в’язаними з обгово-
ренням проблем наукової політики, не ро-
зуміючи, що вони не можуть бути ефектив-
но розв’язані без використання значного 
масиву досягнень соціології науки.

В. ОНОПРІЄНКО, 

доктор філософських наук

Цикл наукових праць, що претендує на 
здобуття Премії Верховної Ради Украї-

ни найталановитішим молодим ученим у га-
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лузі фундаментальних і прикладних дослі-
джень та науково-технічних розробок, скла-
дається з 3 монографій і 23 наукових статей.
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завдань, моніторинг, коригування реалі-
зації завдань). 
Заслуговують на увагу запропоновані ав-

торами підходи (цільовий, програмно-
цільовий, ретроспективно-генетичний та 
ін.) до використання інформаційних техно-
логій в управлінні територіальними сус-
пільними системами (містами, районами, 
регіонами). 

Окремо згадаємо пропозиції авторів що-
до обґрунтування побудови орга ні за цій но-
економічного механізму запобігання масо-
вому розповсюдженню нелегального про-
грамного забезпечення, яке враховує важ-
ливість прав інтелектуальної власності та 
норм моралі «цифрового» суспільства.

Піонерським за своєю суттю та форму-
люванням проблеми є формування підхо-
дів до визначення суті нових видів еконо-
мічної діяльності. Так, уперше в науковий 
обіг запроваджено поняття «новий вид 
економічної діяльності» (НВЕД) – сукуп-
ність дій підприємств, організацій, уста-
нов та окремих фізичних осіб, новизна 
яких полягає в єдності і реалізації нових 
функцій пентади «територія–технологія–
орга ні за ція–люди–час». Розроблено мето-
дику оцінювання інтенсивності трансфор-
маційних процесів у регіоні для виявлен-
ня особливостей розвитку традиційних 
видів економічної діяльності на основі 
розрахунку показника інтенсивності транс-
формації економіки регіону та його оціню-
вання за шкалою трансформаційних пере-
творень для визначення можливих точок 
економічного росту і перспективи впрова-
дження НВЕД. 

Розроблено класифікацію факторів фор-
мування НВЕД на базі системи класифіка-
ційних ознак за такими блоками: потреби 
населення регіональної суспільної системи, 
технологічно-інноваційні зміни, фінансово-
інвестиційна діяльність, інституціональні 
перетворення, соціокультурне середовище, 
оцінювання конкурентоспроможності регі-

У рецензованих наукових працях розви-
нуто важливі ідеї теорії інноваційного роз-
витку в контексті стимулювання соціально-
економічного піднесення регіонів України. 
Об’єднання цих наукових праць у єдиний 
цикл стало можливим не лише через вико-
ристання єдиної теоретико-методологічної 
бази дослідження, але й завдяки формуван-
ню нового комплексного наукового підхо-
ду, який дозволяє ефективно розв’язувати 
проблеми інноваційної діяльності в регіо-
нах, відкриває нові горизонти пріоритет-
них напрямів, ураховуючи сучасні еконо-
мічні реалії України та її регіонів. 

Структуру рецензованих наукових праць 
вибудовано на основі поетапного поєд-
нання трьох елементів, які виступають, на 
думку авторів, домінантами активізації 
соціально-економічного розвитку регіону, а 
саме: регіональні інформаційні системи, 
нові види економічної діяльності як інсти-
туціональні зміни в економічній системі 
регіону, виробничий потенціал регіону в 
контексті формування системи заходів за-
безпечення та посилення його інновацій-
ності. 

Найвагомішими здобутками колективу 
авторів, гадаємо, варто визнати:
– нове тлумачення поняття «інформаційні 

технології соціально-економічного роз-
витку регіону», розглянуте як економіч-
на категорія –органічний складник регі-
ональної суспільної системи; 

– картографічну модель порівняльного оці-
нювання регіонів України щодо забез-
печеності комп’ютерною технікою, вра-
хування якої (моделі) важливе при роз-
робленні регіональної інформаційної та 
соціально-економічної політики України; 

– методику вивчення комп’ютерних техно-
логій регіонального розвитку; 

– напрями використання інформаційних 
технологій у процесі здійснення регі-
ональних досліджень (спостереження, 
аналіз, оцінювання, прогноз, реалізація 
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ону та НВЕД. Запропоновано матрицю 
комбінацій інновацій, алгоритм читання 
якої базується на еволюційному типі роз-
гортання інноваційного процесу з ураху-
ванням усіх елементів інноваційного лан-
цюга,  що визначає достатність ступеня но-
визни інновацій для виникнення НВЕД. 
Обґрунтовано пропозиції щодо вдоскона-
лення статистичного обліку інноваційної 
діяльності в напрямі розширення переліку 
сфер її залучення і видів інновацій, а також 
наголошено на важливості адаптації чин-
ного класифікатора видів економічної ді-
яльності до нових редакцій світових та єв-
ропейських стандартів за структурних зру-
шень економіки України.

Важливою домінантою активізації со ці-
ально-економічного розвитку регіону є ін-
новаційне оновлення виробничого потен-
ціалу. У дослідженні розкрито ще одне ці-
каве поняття — «інноваційність виробни-
чого потенціалу регіону», тобто рівень 
якісних змін, зумовлених синергетичним 
ефектом взаємодії всіх його структурних 
елементів у процесі інноваційної транс-
формації. На основі розроблених симуля-
торів регіони України оцінено за інте-
гральними показниками й визначено ін-
декс рівня інноваційності виробничого по-
тенціалу, який ґрунтується на застосуван-
ні кількісних оцінок для чотирьох груп по-
казників (характеризують інноваційну, 
техніко-технологічну, фі нансову діяльність 
і  професійно-квалі фі каційний рівень пра-
цівників). Розроблено органі за ційно-еко-
но мічний механізм, спрямований на онов-
лення основних виробничих фондів, під-
вищення якості матеріальних ресурсів і 
кваліфікації трудового потенціалу за до-
помогою інструментів реалізації аморти-
заційної, податкової, промислової та ка-

дрової політики. Обґрунтовано фінансово-
кредитне забезпечення оновлення вироб-
ничого потенціалу регіону шляхом розши-
рення джерел мобілізації фінансових ре-
сурсів, стимулювання процесу акумуляції 
коштів (у спеціалізованих фінан сово-кре-
дитних інституціях і фондах підприємств), 
удосконалення методів регуля тор ного впли-
ву на розподіл фінансових ре  сурсів. Роз-
роблено систему формування ре гіональних 
виробничо-інноваційних струк  тур (класте-
рів, технологічних парків, інноваційних 
центрів тощо) на основі запровадження 
заходів координації зв’язків у тріаді «вищі 
нав чальні заклади – науково-дослідні ус-
та нови – виробництво» для підвищення 
інновативності виробництва, збіль шення 
впроваджень вітчизняних наукових роз-
робок.

Результати дослідження і конкретні ре-
комендації авторів допомагають розв'язати 
низку конкретних практичних проблем, зо-
крема підвищення соціально-економічної 
ефективності регіональної економіки. До 
речі, деякі з них уже впроваджено в прак-
тику регіонального управління соціально-
економічним розвитком, використано при 
розробленні Стратегій регіонального роз-
витку на середньострокову перспективу 
тощо. 

Отже, наукові дослідження і практичні 
розробки авторів циклу робіт «Інноваційні 
та інформаційно-технологічні домінанти 
активізації соціально-економічного розви-
тку регіону» заслуговують на присудження 
їм Премії Верховної Ради України найтала-
новитішим молодим ученим у галузі фун-
даментальних і прикладних досліджень і 
науково-технічних розробок за 2009 рік.                                       

В. МІКЛОВДА, 

доктор економічних наук




